

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 143 (10557) Суббота, 27 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

В минувший четверг, у нас, в Сланцах, в очередной раз побывал председатель облсовета народный депутат РСФСР Ю. Ф. Яров, который провел ряд встреч со своими избирателями на предприятиях города и на селе. Одной из первых была намечена встреча с жителями деревни Загривье.

Наверное, отправляясь в этот самый многонаселенный «куст», Юрий Федорович даже предположить не мог, что она будет проходить практически в пустом Доме культуры. Трудно чем-либо объяснить проявленное сельчанами безразличие и, даже более того, неуважение к своему депутату. Ведь даже если предположить, что все проблемы решены, не помеша-

Встреча все же

состоялась

ло бы просто послушать о том, что делается сегодня в облсовете и в РСФСР, какие вопросы решает сегодня наш избранный.

Но оставим это на совести загривцев. Тем более, что приезд Ярова для них не останется бесследным. Решен в принципе главный вопрос: кто будет финансировать в дальнейшем строительство школы в Загривье и, даже более того, где добывать недостающие материалы, такие, скажем, как доски для покрытия полов, поскольку линолеумный вариант руководители школы вполне обоснованно напрочь отвергли.

А поднял этот вопрос исполняющий директор ПМО «Сланцевское» В. С. Минаков. Кроме него, встретиться со своим депутатом пожелали еще работники Загривского сельсовета и его исполнительного органа, директор местной школы В. А. Горбунова, исполняющий обязанности директора совхоза «Сланцевский» Л. Ц. Малоцинский, начальник ПМК-102 Н. А. Цветаев да трое рядовых жителей. Вот в таком «узком кругу» и шел разговор. Заметим, очень любопытный разговор.

Скажем, Л. Ц. Малоцинский поднял очень актуальный на сегодня вопрос о крайне низкой зарплате механизаторов в их хозяйстве (она составляет двести с небольшим рублей), поинтересовались, когда же сельчане смогут компенсировать это за счет ввода договорных и даже рыночных цен. А то люди разбегаются. На что Юрий Федорович ответил, на мой взгляд, очень объективно и справедливо: «До тех пор, пока государство покрывает ваши убытки и долги, компенсирует повышение цен на технику и материал, о вводе этих цен и говорить как-то безответственно. Ведь чтобы покрыть их, обществу, каждой городской семье приходится выкладывать денежки из собственного кармана в виде нещадных налогов. А вы хотите еще и цены взвинтить. Выход же один: не умеете хозяйствовать и самостоятельно улучшать свое финансовое положение — распускайтесь, раздавайте землю фермерам, запишите себя в банкроты. В новых условиях выживет только тот, кто сам способен решать свои проблемы. Это вовсе не значит, что совхозы изжили себя. Нет. В Лужском районе, например, есть совхоз имени Дзержинского, где механизато-

ры и доярки получают от 500 до 1000 рублей в месяц, потому как и сегодня там наращивают объемы производства сельхозпродукции, а не снижают. Вы же не только снижаете, но и часть ее сами внутри совхоза распределяете, чем опять же обделяете горожан. Я за то, чтобы вы хорошо зарабатывали и полноценно питались, но все должно соотноситься с реальностями».

От себя же добавлю, что реалии таковы: за минувшее полугодие труженики совхоза «Сланцевский» снизили по сравнению с тем же периодом прошлого года производство мяса на 24 тонны, а молока на 383 тонны. И еще. Не так уж, видно, и плохо финансовое положение в «Сланцевском», если там нашли возможность с 1 июля зарплату специалистам повысить вдвое, до 900 рублей. Мало кто и в городе получает такую. Остается недоумевать, почему на таком низком уровне она у представителей одной из главных профессий, а кроме того, почему уважаемый Леонид Цезаревич прежде чем выносить этот вопрос, не пропустил его, так сказать, «через себя»?

Как и предполагалось, много разговоров было и вокруг комбикормов, особенно во втором квартале. Но и здесь председатель облсовета сумел цифрами доказать, что не в этом кроется основная причина снижения продуктивности скота, хотя и в этом, несомненно, тоже. В то же время заверил представителей администрации совхоза и объединения, что облсовет да и Ленсовет тоже со своей стороны делают очень многое в поиске иных, чем государственные, каналов, приобретения концентрированных кормов. Однако надеяться на то, что их будет в изобилии, не стоит. Надо и самим больше производить зернофуража.

Юрий Федорович, давайте же, наконец, освободим директоров совхозов от забот о содержании школ, жилья, детских садов, дорог, — предложил В. С. Минаков.

— Давайте, давайте. Мы и идем к тому, чтобы все эти заботы передать в ведение сельских Советов. Но вы же заплатите и попросите обратно. Взяв все это в свое ведение, став по-настоящему местной властью, Советы станут облагать совхозы и фермеров налогами на землю, дороги, за экологию и т. д. В сельсовете появятся деньги, и вот тогда

он сможет хоть чем-то помочь сельскому жителю, освободив его от поклонов перед совхозным начальством.

— Это очень хорошо, Юрий Федорович, потому как сегодня хуже всего живется сельскому человеку, когда-то все отдавшему совхозу, а теперь находящемуся на заслуженном отдыхе. Ведь вы посмотрите, до чего додумались! У нас в Загривье есть ларек, где рабочих совхоза «Сланцевский» отваривают мясом и молоком. Ну, а если ты даже только вчера ушла на пенсию, проработав дояркой 20—30 лет, тебе уже провизии не полагается. Я думаю, что это одна из причин того, что лю-

ди из совхоза бегут. И еще на мой взгляд, там, где доярка или тракторист получают 150—200 рублей, они дают больше убытков, чем прибыли, поскольку они думают, на чем бы им еще подзаработать. А там, где им платят 700—1000 рублей, там они и работают на совхоз. Достаточно вспомнить гоголевского Плюшкина, который своей скупостью и сам не жил, и крестьян довел до нищеты, и графа Льва Толстого, который больше всего пекся о том, чтобы хорошо жилось крестьянам, — вмешался в разговор представитель местной интеллигенции И. А. Марченков, долгое время проработавший директором загривской восьмилетней школы.

— Я с вами целиком и полностью согласен. Недавно мне довелось быть в Финляндии, и я воочию убедился, как там заботятся о молодых и стариках. Подумалось: мы всю жизнь шли к социализму, но так и не дошли, а он, капиталист, не шел к этому, а живет почти по социалистически. За границей у каждого члена общества есть гарантии. В заботе о сегодняшних стариках там видят беспрецедентную и свою старость, — поддержал Ю. Ф. Яров.

— А я хочу все же вернуться к финансированию школы. Сколько облсовет может нам дать? — задал вопрос первый заместитель председателя горисполкома Р. М. Сантгареев.

— А давайте подсчитаем, 500 тысяч рублей выделяет совхоз, 500 тысяч — исполком горсовета, остальные 2,9 миллиона — мы. Мы можем и все, но тогда совхоз не получит компенсацию от государства. Давайте, решайте.

Сошлись на том, что помощь нужна сегодня, а потому надежнее дело иметь с облсоветом, который тем более возглавляет свой избранный.

Были подняты на этой встрече в «узком кругу» и другие более важные моменты в жизни сельчан и всего общества, по которым разговор шел в дискуссионном плане и был также очень интересным. Все же жаль, что жители Загривья не оказались пусть не участниками, так хотя бы свидетелями его.

А. БЕДОВА.

25 июля Ю. Ф. Яров в зале заседаний городского комитета КПСС встретился с жителями Сланцев, а вечером того же дня вел прием в исполкоме городского Совета народных депутатов.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРИНЯТЫ РЕШЕНИЯ

Исполнительный комитет Сланцевского горсовета на заседании 18 июля принял решения:

О передаче с баланса СПЗ «Сланцы» на баланс ПО «Сланцыжилкомхоз» жилого дома № 11 на проспекте Молодежный жилой площадью 2636,6 квадратных метра. Инженерные сети подведомственным службам ПО «Сланцыжилкомхоз» переданы ранее. Вместе с тем в «Теплосеть» передается теплотрасса протяженностью 185 метров; тепло-

трасса по ул. Ленина — 265 метров; горэлектросетям — электросчетчики, кабельные линии; соответственно все коммуникации — предприятию «Водоканал», узлу связи.

Все это делается в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства в стране.

(Окончание на 2-й стр.)



В прежнем ритме

— Правда ли, что на вашем предприятии будут как раньше выпускать посуду? — такой вопрос был задан в настоящее время замещающему директору майоликового производства (на время отпуска) Роберту Августовичу Тигу. Удивившись заданному вопросу, он ответил, что, вероятно, все идет от того, что еще довольно-таки нечетко обозначен в неопределенном будущем выпуск салатниц. А пока все по-прежнему.

Да, действительно, коллектив майоликового производства работает по-прежнему стабильно. За июль, например, он перевыполнил план на 18, а за полугодие на 36 процентов. Правда, если раньше заработки могли радовать, то сейчас в связи с удорожанием нашей жизни не назовешь их высокими. И тем не менее здесь устоявшийся, трудолюбивый коллектив. В каждом цехе, будь то массозаготовительный, литейный, глазурочный или обжига, декорирования или упаковки, словом, начиная от начальника и кончая уборщицей, все работают с полной отдачей. Благодаря этому и удается в наше трудное время сохранить прежний стабильный трудовой ритм.

В. КАРАСЕВА.

Ничто не мешает мастерам

Фамилии телятниц З. В. Жаворонковой, М. В. Барановой, Л. И. Письменной, Г. И. Усачевой и Р. И. Васильевой (подменной) с комплекса в Леонтьевском совхоза «Аврора» хорошо известны в нашем районе. Уже более десятка лет работают они вместе, обслуживая телочек — приемышей из других хозяйств. И все это время обеспечивают отличные показатели и по привесам телят, и по сохранности их.

Правда, в последнее время делать это стало намного труднее. Как сказала начальник комплекса И. Ф. Павлова, очень слабый молодняк для воспроизводительных целей поставляют им совхозы. По этой причине не выполняет комплекс своих планов по закупке телят и соответственно по поставкам нетелей на фермы района. Бывают случаи, когда ветработникам в полном смысле приходится бороться за жизнь завезенных извне телят.

Но больше всех, конечно же, достается самим телятницам. Только богатый опыт, знание и слаженность в действиях, да еще огромная ответственность за порученное дело помогают им противостоять всем трудностям и обеспечить высокие среднесуточные привесы. В текущем месяце они вновь держатся на уровне 800 граммов, что выше плановых. Они могли быть и выше, если бы не вынужденный перегон телочек из профилактория на выгульную площадку. Сейчас, после того, как ремонт их основного места содержания закончен, они снова вернулись туда.

А. ГИНДОВА.

Хороший сбор на „Поле чудес“

В деревне Кологриво на лето приезжают отдохнуть к родственникам много ребятишек из самых разных мест. С удовольствием они участвуют и в коллективных мероприятиях в клубе. Например, в игре «Поле чудес», которая проходит ежемесячно. 24 июля состоялась вторая такая игра. В финал вышли житель Кологрива Сережа Осипович, Аня Одерова из Ленинграда и Юлия Гусева из Кингисеппа. Все они получили призы.

В августе планируем провести третью встречу. Может, часть ребят к этому времени уже разъедется, и будет меньше участников, однако надеемся на активность детей.

Н. РУМЯНЦЕВА,

художественный руководитель Кологривского клуба.

ПРИНЯТЫ РЕШЕНИЯ

(Начало на 1-й стр.)

Об отчислении денежных средств на строительство и ремонт автомобильных дорог в 1991 году. Первым пунктом решения утверждён объём отчислений средств предприятиями и организациями с учётом коэффициентов — в сумме 1723942 рубля.

Вторым — доводится до сведения руководителей предприятий и организаций, что на основании Закона РСФСР о Государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 году (от 26.12.1990 г.) отчисления колхозов, совхозов, агропромышленных, транспортных строительных организаций на строительство и ремонт автомобильных дорог общего пользования включаются в состав затрат на производство продукции (работ, услуг).

В целях повышения доходной части сметы краеведческого музея и сокращения ассигнований из бюджета на обеспечение его деятельности в условиях рыночной экономики **установить с 15 августа 1991 года новые цены на входные билеты:** для детей до 16 лет — 15 копеек, для студентов высших и средних учебных заведений — 25 копеек, для пенсионеров — 25 копеек, для остальных посетителей — 50 копеек. (Входная плата не берётся с участников и инвалидов войны, неработающих инвалидов труда I и II групп, солдат, сержантов и старшин Советской Армии, сотрудников всех музеев систем Министерства культуры СССР и РСФСР, руководителей народных музеев, детей, спирт и детей, оставшихся без попечения

родителей и находящихся в детдомах и школах-интернатах, престарелых граждан и инвалидов, находящихся в домах-интернатах).

Разрешить музею самостоятельно устанавливать входную плату для посетителей выставочного зала.

Решено открыть видеозал в клубе поселка Райсельхозтехники. Контроль за работой видеозала возложен на общественную комиссию по контролю за деятельностью видеозалов на территории района.

Рассмотрен вопрос об отводе земельного участка Высокскому ПТУ-57.

Учитывая отрицательные заключения депутатской земельной комиссии, главного архитектора, районной СЭС и совхоза «Родина», исполком горсовета отказал учиницу в отводе участка в I геотра под строительство автодрома в д. Высокатка.

Училище обязано в срок до 1 сентября 1991 года освободить самовольно занятый земельный участок совхоза «Родина».

Рекомендовано подготовить необходимые документы по предварительному разрешению автодорожного участка, отведенного под организацию учебного хозяйства.

Решено **предоставить помесячно внебюджетному малому предприятию «Перспектива»** (директор В. Н. Огнев) для использования его в целях предусмотренных Уставом предприятия. Адрес предприятия — ул. Ленина, д. № 17.

Рассмотрен вопрос о назначении ответственного за организацию деятельности Сланцевской добровольной народной дружины и других общественных формирований по охране порядка в районе. Ответственным за эту работу назначен заместитель председателя горисполкома А. Г. Парамоненко.

Дискуссионная ТРИБУНА

ПРОЗРЕНИЕ РАДИ ВОЗРОЖДЕНИЯ

Лозунги и призывы «Возродить Россию» не новые. Более десяти веков ее разрывали иностранные захватчики, историки читают, перечисляя нет доблести. Сколько разрушали, столько народ ее и возрождал. Кроме иностранных захватчиков, опранные разрушения совершили свои доморощенные погромники, как в годы крепостного права, так и во времена коллективизации. Продолжается и до настоящего времени разрушение многих памятников культуры. Ломать — не строить. Этому мы научились быстро, а вот строить учимся долго.

Не так давно Россию называли лапотной, безграмотной страной. Действительно, большая часть населения проживала в сельской местности и в основном обулавал в лапти и грамоты не знала, особенно женщины. У нас в деревне на Псковщине, помню, было около четырехсот женщин, и ни одна не могла даже расписаться. Более трех лет не учились и сельские мужчины. С каким удивлением и интересом население воспринимало появление первого легкового автомобиля и велосипеда, маленького трактора «Фордзон». Особенно удивлялись появлению у одного односельчанина граммофона. Десятки людей из всех соседних деревень собиравались у дома, где на окне стоял граммофон с большой трубой.

Самое страшное, что у нас наряду с ухудшением обстановки для жизни людей наносится большой урон духовным ценностям. В частности, морально неадекватные сограждане пустились в пьянку. Только за 1990 год от продажи алкоголя в стране получено 55 миллиардов рублей, а рост производства в этом году снизился на 41 процент, что составляет 160 миллиардов рублей.

От этого простому труженнику не легче. И все-таки я уверен, что Россия и в такой трудной обстановке не дадут погибнуть древнейшему государству российскому. Никакой Президент или царь не возродят Россию, если не воскреснется весь народ ее.

В. ШАТАЛОВ,
ветеран труда.

Кто нам поможет? Запад? Нет, капиталисты хорошо умеют считать свои проценты предоставляемого кредита. В настоящее время внешняя задолженность Союза составляет уже 70 миллиардов долларов.

Причем, небольшая доля во всех вышеприведенных цифрах принадлежит России. Выход найти можно только при всеобщем соиздании и гражданском согласии. Однако по-прежнему нет у нас единства действий. Недостаточна, например, помощь сельскому хозяйству. Представьте себе, в Ленинграде и области проживает около 7 миллионов человек. В основном население стало городское, и по данным Ленбюровета трудоспособных на селе — немногим более девятно тысяч человек. Могу ли они прокормить городское население? Конечно, не прокормят, нужна действенная помощь горожан. Несмотря на пустые прилавки и бесконечные очереди в городах, за последние 3 года, сообщает статистика, по стране много селен уехали в города, особенно молодежь. Это очень больший удар. Чтобы на селе удерживать молодежь, необходимо создавать условия не на словах, а на деле.

Нет слов, что возрождение России необходимо не лозунговым, а действительным. Лозунги нас накормили по горло. А дела пока не улучшаются. Но все промахи, ошибки и неумения руководить и организовывать сваливают на предшественников или КПСС.

От этого простому труженнику не легче. И все-таки я уверен, что Россия и в такой трудной обстановке не дадут погибнуть древнейшему государству российскому. Никакой Президент или царь не возродят Россию, если не воскреснется весь народ ее.

В. ШАТАЛОВ,
ветеран труда.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

К Л Ю Ч И

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Скоро придет время убирать урожай. Уродиться он может неплохим. И опять начнется: по погода не позволяет, то нет в совхозах хорошие для техники, то еще чего. А ведь можно убирать его сполна, если привлечь население. Но поедут убирать только те, кому есть, где хранить картошку и овощи.

В то же время мы до сих пор ждем, что кто-то нападет на нас с применением ядерного оружия. Мы все отлично знаем, где от радиоактивного заражения можно спрятаться и даже знаем, у кого ключи от тех дверей, благо объявления висят.

Мы не знаем, будет ли завтра и потом в магазинах картошка, но сегодня уже младенцу ясно, что никто не собирается на нас нападать. Пора сказать людям, что подвалы в жилых домах служат для вашего блага, и чтобы люди под руководством домоуправа могли к осени оборудовать себе место для хранения овощей и картофеля.

В. ИВАНОВ,
житель города.

НАДО ПОДАТЬ В СУД

Моя заметка — отклик на корреспонденцию М. Ермакова от 10 июля 1991 года, напечатанную в № 131 газеты «Знамя труда» под заголовком «Можно ли такой водой мыть руки? А пить?». Корреспонденция очень своевременная, т. к. затрагивает злободневный и большой вопрос о снабжении нашего города чистой питьевой водой. Ведь порой создается впечатление, что мы вроде и не люди: картошку едим такую, какую запрещено давать ленинградцам, яблоки едим такие, ка-

ГЛАВНОЕ — ПРИМЕНИТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ И НЕВОЗМОЖНОЕ

По сути автор этого письма прав. Мы уверены, что вокруг не найдется человека, который бы сказал: «Чепуха все это, будем пить, что нам подают». И пора давно налаживать нормальную жизнь, начиная с нашего здоровья. Автор призывает подать в суд. Мы не за то, чтобы ставить к стенке за напорчащенное много лет назад. Мы же убедимся в том, что вся наша жизнь со всех сторон искалечена, и вопрос в том, как ее наладить. А если сейчас халтурщиков к стенке ставить, то некому работать будет. Да дело то не только в том, что кто-то работал спустя рукава, вся наша организация, вся система была направлена на то, чтобы трудиться не на совесть.

Прежде, чем подавать в суд, нужно разобраться в причинах из ряда вон плохой работы водопроводной системы, рассказать о них всему населению города. А главное — применить все возможное и невозможное, чтобы ни мы, ни наши дети не пили такую воду. О воздухе и говорить нечего! Мы пишем об этом много лет, а предприятия — загрязняли по-прежнему спокойно и нагло делают свои в буквальном смысле черные дела. Мы же не в состоянии добиться поступления в газету для населения объективной информации по загрязнению воздушной среды. От нас ее прячут. А мы еще живем в городе, окутанном зловонным облаком. И свыклись, и терпим, и сами не знаем, чего ждем. И те многочисленные помощники газеты, кто писал и говорил об этом на разных уровнях, давно уже опустили руки, не видя выхода из положения. Ведь дело журналиста рассказать о беде, о непорядках, сообщить имена и факты, а принимать меры должны все ведомства, имеющие отношение к проблемам экологии.

О. САФРОНОВА,
жительница города.



ХОТЬ БЫ РАДИО ПОСЛУШАТЬ

20 июня в № 117 нашей газеты была опубликована заметка Б. Галактионова о том, что в деревне Засосье не работает радио. Ответ на нее прислал начальник Сланцевского районного узла связи В. А. Безменов.

«Сланцевский РУС после опубликования заметки в газете проверил работу радио в д. Засосье — радио работало.

Просим о неисправности сельской радиосвязи сообщать диспетчеру по телефону 2-23-93, что позволит контролировать сроки устранения повреждений».

ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП — САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Вопрос о переходе завода «Полимер» из своего министерства в состав концерна «Технохим» уже почти решен. Переговоры велись достаточно продолжительное время, пока обе стороны не убедились во взаимной выгоде таких отношений.

Недавно на заводе прошла встреча представителей «Технохим» с руководителями среднего звена завода. О концерне и его деятельности рассказывали его распорядительный директор Е. И. Смирнов (возглавлявший в свое время объединение «Красный треугольник») и директор объединения «Персонал» также в составе «Технохим» А. Я. Баюкин.

Как сказал Е. И. Смирнов, концерн объединяет около 20 предприятий химической промышленности, расположенных в Ленинградском регионе. Высший орган, определяющий основные направления действий, — ежегодное собрание представителей трудовых коллективов предприятий. Основной принцип управления, принятый в «Технохиме», по словам Е. И. Смирнова, — «не перекладывать ноги нижестоящим руководителям». Предприятия обладают полной свободой действий, а концерн помогает им в обеспечении ресурсами, в реализации выпущенной продукции. Обобщенный капитал, складываю-

щийся из отчислений предприятий членом, тратится в основном на развитие производственных программ. Так, в настоящее время «Технохим» возводит два доместроительных комбината, один из них в Кингисеппе. Сланцевский завод, «войдя в долю», вполне мог бы в недалеком будущем рассчитывать на его продукцию. Концерн сотрудничает с рядом научно-исследовательских институтов и научно-производственных объединений, что позволяет разрабатывать и применять на производстве новую технологию, осваивать выпуск новой продукции. Кстати, относительно «Полимера» уже прозвучало предложение начать здесь выпуск столь дефицитной ныне пленки для парников и теплиц, а также не менее дефицитных пластмассовых крышек для банок. По зарплате работникам завода никаких ограничений не выдвигается.

На первый взгляд, все очень привлекательно, но не даром сам Евгений Иванович заметил: «Много свободы сразу — тоже плохо, но идти по этому пути все равно надо». По его словам, руководству сланцевского завода «Полимер» в принципе способно организовать работу в условиях хозяйственной самостоятельности, не оказывая привычных директив

сверху на все случаи жизни. А. Я. Баюкин рассказал о возможности объединения «Персонал», ставящего своей задачей переподготовку и повышение квалификации сотрудников предприятий «Технохим». Большие связи с зарубежными фирмами позволяют организовать и учебно за границей.

С. ШИШКИНА.

Памятный июль

(Начало в № 140).

16 июля 1941 года, среда. Тяжелая весть поздно вечером пришла из Гдова. Захватив Верхольны и Подольские, фашисты вошли в город. Разрозненные группы 1-го и 2-го ленинградских полков особого назначения, после жестоких боев под Черневом и Гдовом, отступили через Сланцы на Нарву. Некоторые оставались в лесах и после присоединились к местным партизанским отрядам. Так же поступили некоторые воины 118-й стрелковой дивизии (Малков, Уграватый, Богданов и другие), не успевшие погрузиться на корабли Чудской флотилии, уходящей к эстонскому берегу.

В Сланцевском райкоме ВКП(б) состоялось срочное заседание бюро, на котором было принято решение о реорганизации истребительного ополченческого батальона в три партизанских отряда, командирами которых назначались Пирогов, Прохоров и Жуков. Последнего утверждали временно, взамен Климчука, которого срочно вызывали в обком партии. Но как выяснилось впоследствии, Жуков в отряде так и не появился. Климчук, получив задание и инструктаж в Смольном, вынужден был через несколько дней пробираться через линию фронта в Сланцевский район, уже оккупированный фашистами, искать расположение подпольного райкома, а после возглавить командование отрядом.

В этот же день было срочно собрано бюро райкома комсомола (были собраны только мужчины, женщины уже эвакуировались с семьями). На повестке дня стоял один вопрос: об отправе документов райкома

ветриванию партизанской войны в тылу врага. Было решено: член бюро Михаил Губернаторов остается в тылу врага и вместе с другими комсомольцами вливается в партизанские отряды, созданные райкомом ВКП(б), член бюро, секретарь райкома Александр Семенов, имеющий офицерское звание, присоединяется к воинской части и идет на фронт. Приняв такое решение, секретарь райкома передал по еще действующему телеграфу телеграмму следующего содержания: «Сланцевский райком закрыт. Все комсомольцы — юноши и девушки ушли на фронт и в партизанские отряды. А. Семенов».

С. ШИШКИНА.

сорок первого в нашем крае: ВЕХИ ПАМЯТИ НАШЕЙ

Поздно вечером, через опустевшие Сланцы отходили остатки защитников города Гдова. Деревянные копы и эстакады шахты имени С. М. Кирова горели... подожженные немцами.

18 июля 1941 года, пятница. Рано утром в райцентр Сланцы ворвались части 58-й пехотной дивизии 38-го армейского корпуса. В сопровождении танков и поддерживаемые самолетами с воздуха, они не задерживаясь, устремились к Нарве и Кингисеппу. В Ивангороде, узнав о том, что фашистские дивизии вошли в Сланцы, и их передовые подразделения уже появились в районе Нивов, Боровни и Черно, штаб 191-й стрелковой дивизии объявил боевую тревогу.

Медсанбат дивизии, располагавшийся в Кривой Луке, срочно был переброшен через Кингисепп в район деревни Тихониса, а стрелковые полки (552-й, 546-й и 559-й) заняли оборону от Нарвы по реке Пята до реки Луги, где уже с 14-го июля вел бой с наступающим противником 556-й полк.

Из остатков 2-го Ленинградского полка особого назначения, гдовских и сланцевских ополченцев-истребителей членом Военного Совета Ленинградского добровольческой армии народное ополчения генералом-лейтенантом П. А. Тюрнином был сформирован разведывательно-диверсионный отряд особого назначения под командованием Героя Советского Союза майора В. С. Знаменского. Этот отряд в количестве 159 человек был переброшен через непроходимое болото «Пятницкий мох» в немецкий тыл на территорию Сланцевского, Осьминского и Гдовского районов 19-го июля для выполнения особых заданий Северного (Ленинградского) фронта.

С. ШИШКИНА.

сорок первого в нашем крае: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

цесковского РК ВКП(б) А. А. Минин, комсоргом — член бюро Сланцевского РК комсомола Михаил Губернаторов. Разведчики отряда уничтожили несколько мостов на реке Долгая и подорвали одну грузовую машину с горючим.

Отряд Знаменского продолжал разведывательные поиски в тылу врага и обнаружил скопление войск в Боровне, Монастырке, Синько и появление немецких танков в районе Ухова. № 1 и станция Ицего. О результатах разведки в штаб Ленфронта передана радиogramма.

23 июля 1941 года, среда. Разведка отряда Знаменского установила, что в деревне Мошастырек дислоцируется 154-й полк рейтаров (кавалерийский), в деревне Медвежок неизвестная фашистская часть. Для уточнения ее принадлежности в деревню направлен юный разведчик Мипа Ткаченко. Он доложил Знаменскому, что в деревне располагается охранный батальон, который насчитывает примерно 600—700 человек. Многие солдаты пьяны, ведут себя беспечно. Между домами замечено несколько пушек и два танка. В разведотдел фронта была передана очередная радиogramма. А поздно вечером из разведотдела было получено срочное боевое задание: уничтожить штаб 58-й пехотной дивизии в Боровне и базу горючего на 1-м руднике.

24 июля 1941 года, четверг. На Лужском оборонительном рубеже в районе Большой Саб-Боровни и, скрытно подойдя поближе, увидела бойцов в пограничной форме. Их почти безнаказанно расстреливал немецкий броневомобиль. Знаменцы гранатами уничтожили броневомобиль и бросились помогать контратаковали фашистов. В оккупированных пограничниках. Их оказалось 7 человек, убитых 15, в том числе командир 33-го немецким тылам от Клайпеды. 15 оставшихся в живых пограничников влились в отряд Знаменского.

С. ШИШКИНА.

Лидия Васильевна ГУБКИНОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив канатных дорог СПЗ «Сланцы».

Марии Александровне ГЛАДИЛОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья.

Родные.

Галине Павловне ОВДИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

Коллектив завода «Полимер».

Галине Павловне ОВДИНОЙ

От всей души поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и вечной молодости.

Коллектив бригады Г. П. Овдиной.

Галине Сергеевне КУРЕВЛЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив смены № 3 ГГЦ СПЗ «Сланцы».

Владимиру Демидовичу ОСТАПУКУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, долгих лет жизни.

Жена, дочь, зять, внуки.

Владимиру Демидовичу ОСТАПУКУ

Коллектив Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургомонтаж» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет счастливой жизни.

Анне ЛУБНИЧЕНКО и Ивану ПАШКОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем большого семейного счастья и долгих лет совместной жизни.

Коллективы типографии и редакции газеты «Знамя труда».

Ульяне ЕРУНОВОЙ и Владимиру ДМИТРИЕВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем взаимной любви, семейного счастья и взаимопонимания.

Коллектив участка № 1 МГП «Электромонтаж-сервис».

Ульяне ЕРУНОВОЙ и Владимиру ДМИТРИЕВУ

Милые молодожены! Поздравляем вас со знаменательным событием в вашей жизни. Пусть ваш союз будет крепче стали и сбудутся все мечты.

Родные.

Елене БОЛЬШАКОВОЙ и Валерию ЕГОРОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья и любви на долгие годы.

Коллектив бригады В. В. Ключкова шахты № 3.

Наталье ИВАНОВОЙ и Юрию АНДРОСОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности.

Коллектив ПО «Сланцы-агропромхимия».

зыки. 23.00 — Вести. 23.15 — Док. ф. 23.45 — В мире импровизации. Передача 4-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

8.00 — «Здравствуйте!». 8.05 — «Голоса и краски». Фильм-концерт. 9.00 — «Наставления Джими Сваггерта». 10.00 — Час с «Русским видео». 11.10 — «Экспресс-кино». 11.25 — «Найди меня, или Серьезная игра для взрослых». 12.00 — «День седьмой, или Воскресный лабиринт». 15.00 — «Телекурьер». 15.25 — Мультфильм. 15.35 — «Сегодня и ежедневно». 16.05 — «Фламанский марш». Концерт. 16.50 — «История английских морских караванов во время Великой Отечественной войны». 17.50 — «Альтернатива». «Круглый стол». 19.05 — Реклама. 19.10 — Телестанция «Факт». 19.30 — «Зебра». 21.00 — Время. 21.40 — «Монитор». 22.40 — Музыкальная телелотерея «Да!».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ИЮЛЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 9.05 — «Марк Твен против...». Х. ф. 10.15 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 13.15 — Фильм-концерт. 13.50 — Зебра. 15.20 — Муз. программа «Да!». 16.20 — Монитор. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильмы. 18.00 — Телебюро. 18.30 — «Чертик под лобовым стеклом». Х. ф. 19.55 — Ленсовет: прямой эфир. 20.05 — Мультфильм. 20.15 — Реклама. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — Реклама. 21.45 — Лицом к городу. 22.50 — Лики творчества. 23.50 — «Спешите строить дом». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮЛЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — Телевизионные проповеди Бена Хейдена. 9.35 — Телефильм. 10.05 — Передачи из архива. Маре Винт. 10.35 — «Великий укротитель». Х. ф. 11.50 — «Небесный камень». Спектакль. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Вот родина моя. 17.30 — Вечер кино. 18.30 — «Группа Т». 19.00 — Музыка биг-бэндов. 19.20 — Вечерняя программа. 19.25 — Детский экран. 19.55 — Огонь и вода. 20.25 — Писатель Рихард Рохт. 21.00 — Концерт. 21.30 — Актуальная камера. 21.45 — Созидательная песня. 22.00 — Спорт, спорт, спорт. 22.30 — «Новая Шахерезада». Х. ф. 2-я серия.



ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 27 июля — «Аутсайдер». Начало в 17.30. «Костоломы». Начало в 19.30. «Мальчишник». Начало в 21 час 30 минут. 28 июля — «Американский ниндзя». Начало в 17.30. «Полтергейст». Начало в 19.30. «Любовная кровать». Начало в 21 час 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 июля — «Стервятники на дорогах». (Две серии). Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Невеста подземного принца». Начало в 13 часов. 28 июля — «Стервятники на дорогах». (Две серии). Начало в 13.30, 16, 18.40, 21 час 20 минут. Для детей. «Заключение Долины Змей». Начало в 12 часов. 29 июля — «Стервятники на дорогах». (Две серии). Начало в 11, 16, 18.40, 21 час 20 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 27 июля — «Чип и Дейл». Начало в 15 часов. «Свинья». Начало в 17 часов. «Храм Шао Линя». Начало в 18 часов. «Роксана». Начало в 21 час 15 минут. 28 июля — «Том и Джерри». Начало в 15 часов. «Храм Шао Линя». Начало в 17 часов. «Ох, уж эта наука!». Начало в 19.15. «Роксана». Начало в 21 час. 29 июля — «Ох, уж эта наука!». Начало в 19 часов. «Девушка в розовом». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 июля — «Жажда мести». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. 28 июля — «Жажда мести». Начало в 15, 18 часов. Для детей. «Полет навигатора». Начало в 13 часов.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 27 июля — «Герой и ужас». Начало в 17.30, 19.30. 28 июля — «Кот в сапогах». Начало в 16.30. «Герой и ужас». Начало в 18 часов. «Свинья». (II часть). Начало в 20 часов. 29 июля — «Храм Шао Линя». Начало в 18 часов. «Свинья». Начало в 20 часов 30 минут.

ЗАВОДУ

«СЛАНЦЫ» требуются

МАШИНИСТЫ воздушных канатных дорог, **СЛЕСАРИ** по ремонту технологического и котельного оборудования, **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ**, **МАШИНИСТЫ** кранов. Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы», ул. Заводская, дом № 1. 3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту и обслуживанию оборудования, мужчин, для работы в технологических цехах, средний заработок 550-600 рублей в месяц, **ИНЖЕНЕРА**-электрика ОКСа, оклад 400 рублей, **СТОРОЖЕЙ**, мужчин, оклад 250 рублей в месяц, **ЛАБОРАНТА** хим. анализа в лабораторию (временно).

С предложениями обращаться в отдел кадров цементного завода. Телефон 52-312.

3-3

АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СЛАНЦЫАГРОДОРСТРОЙ»

приглашает на работу

ДОРОЖНОГО МАСТЕРА со стажем работы не менее 3 лет,

МЕХАНИКА со стажем работы на автопредприятии не менее 3 лет,

КАМЕНЩИКОВ 4-5 разрядов,

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ 4-5 разрядов.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом 11. Телефоны: 2-21-03 или 2-27-61. 5-3

«СЛАНЦЫАГРОПРОМХИМИИ»

срочно требуются

на постоянную работу **ГРУЗЧИКИ**, **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ**, **ТРАКТОРИСТ - МАШИНИСТ** мостового крана.

Справки по телефонам: 64-790 или 52-291. 3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

требуются

МАШИНИСТ компрессорных установок, **МАШИНИСТ** холодильных установок, **ГРУЗЧИК**, **БОНДАРЬ**. 3-1

СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

принимает от населения с 29 июля 1991 года ягоду — красную смородину по цене 3 рубля 50 копеек за 1 килограмм. За 5 кг сданных ягод — 1 килограмм сахарного песка. Часы работы: с 8 до 17 часов, обед с 12 до 13 часов. 3-2

ЯСЛИ-САДУ № 2 ЛПО

«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

СТОРОЖ, **ШЕФ-ПОВАР**, **ПОВАР**, **ДИЕТСЕСТРА**. 5-4



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮЛЯ

8.00 — «Формула С». 8.30 — Концерт цыганской музыки. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечества». 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 13.00 — «Помоги себе сам». 13.45 — Мультфильм. 14.05 — Премьера док. фильма «Флоту быть!». Фильм 2-й. 15.00 — ТСН. 15.15 — Музыкальный киоск. 15.45 — «Марафон-15». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Народные сказки и притчи разных стран. «Братец Кролик и Железная рука» (Доминика). 18.05 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 18.10 — «Уолт Дисней представляет». 19.00 — Международный фольклорный фестиваль «Золотое руно». 19.20 — Худ. фильм «Дама с попугаем». 21.00 — Время. 21.40 — «50х50». 23.10 — Футбольное обозрение. 23.40 — ТСН. 23.55 — Продолжение программы «50х50». 1.55 — «Я говорю вам о любви». Киноконцерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Мультфильмы. 8.55 — Премьера док. фильма. «Ой, на горе калина». 9.30 — Видеоканал «Содружество».

Программа телевидения России 12.00-14.00

12.00 — Программа Фила Донахью. «Я хочу воспитать детей расистами». 13.00 — «Миром из России». 14.00 — Волейбол. Первенство Мировой лиги. Мужчины. Финал. 15.00 — «Какой нам нужен флот?». 15.20 — «Созвездие Блинецов». 16.20 — Фильмы режиссера М. Дохматской. «Чужая душа».

Программа телевидения России 17.00-18.45

17.00 — Душеполезные поучения митрополита Владимира. «Понск веры». 17.30 — Телевизионный фильм. 17.40

Программа телевидения России 22.30-1.05

22.30 — «Джентльмен-шоу». Выпуск 2-й. 23.00 — Вести. 23.15 — «Красное солнце». Худ. фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ИЮЛЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Марафон-15. 10.20 — Народные сказки и притчи. 10.25 — «Дама с попугаем». Х. ф. 12.15 — Экономическое обозрение. 12.30 — Футбольное обозрение. 13.00 — Муз. программа. 15.00 — ГСН. 15.15 — «Горская новелла». Х. ф. 16.20 — Мир увлеченных. 16.35 — Мультфильм. 17.10 — «Пятнадцатилетний капитан». Х. ф. 18.30 — ТСН. 8.45 — По законам рынка. 19.30 — Мультфильм. 19.30 — «После дуэли». Спектакль. 21.00 — Время. 21.40 — Продолжение спектакля «После дуэли». 22.45 — Каникулы по-американски. 23.45 — ТСН. 00.00 — Н. п. ф. 00.35 — Мультфильмы. 1.05 — Киноконцерт. 1.55 — Док. ф.

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.35 — Док. ф. 9.00 — «Западня». Х. ф. 10.00 — Разминка для эрудитов. 10.45 — Музыканты о музыке. 11.30 — 13.30 — Программа ТВ России: 11.30 — Телебюро. 12.00 — Фестиваль «Рубежи» в г. Владимире. 13.30 — «Хабиб-повелитель змей». Х. ф. 14.35 — Концерт. 17.00 — 19.00 — Программа ТВ России: 17.00 — Грани. 18.00 — Док. ф. 18.25 — Концерт. 19.00 — Утренняя звезда. 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши. 20.30 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — 23.15 — Программа ТВ России: 21.45 — Вячеслав Ушаков — акула социализма. 22.30 — Звуки му-

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-63; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1. Банковская, дом № 3. Газету набрала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. **Корректор** Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 17.00 Тираж 13554. Заказ 1474.